

广海镇大力推动渔港升级改造 “渔旅融合”吸引人气财气



靖安小学民宿项目器具雏形,建成后将为游客带来全新住宿体验。



开渔后,各式各样的海鲜吸引大批游客前往广海镇。

9月1日,在广海渔港,一艘艘满载渔获的渔船缓缓驶向岸边,渔民们的脸上洋溢着笑容,他们将新鲜的渔获迅速运往市场和餐厅,为游客们带来新鲜的海味。与此同时,一辆辆轿车载着兴致勃勃的游客纷至沓来,他们在这里感受海风拂面,欣赏迷人海景,品尝各种生猛海鲜。现场热闹非凡,充满了欢声笑语。餐厅满座、民宿满房成为常态,滨海旅游热度持续攀升。

为了提升当地旅游吸引力,打响广海渔港的特色品牌,广海镇党委政府大力推进渔港升级改造,全面改善交通环境,并顺利启动多个投资项目。当下,当地“渔旅融合”发展效果显现,为广海渔港的繁荣奠定了坚实的基础。

文/图 江门日报记者 陈方欢

完善软硬件 推动旅游服务升级

广海渔港作为国家二级渔港、台山三大渔港之一,拥有悠久的历史,是古代“海上丝绸之路”的重要节点。开渔后的广海渔港热闹非凡,周边车水马龙、人流如织,海鲜市场呈现一片繁忙的景象。广海渔港之所以呈现消费红火、人气爆棚的局面,离不开当地党委政府的积极作为和不懈努力。为推动海洋渔港经济的高质量发展,广海镇投入近9000万元用于升级改造路网,投入8600多万元建设渔旅融合项目,努力打造一座蓝色渔村、一个美丽渔港,不断提升旅游吸引力、承载力和服务力,为游客带来更加丰富、愉悦的旅游体验。

“我们经过前期的精心谋划,对渔港道路进行了全面改造,铺设了沥青,拓宽了道路,为经济区的发展打下坚实的基础。目前,我们在广海水产交易中心门口打造了一个大型停车场,提供600多个停车位,能够更好地满足游客和商家的停车需求。”广海镇党委委员陆华岳说。

打造水产交易中心 一站式满足群众“舌尖”需求

随着广海渔港海鲜市场的声名远扬,吸引越来越多游客前来亲身体验这里的海鲜盛宴。然而,游客的增多无疑也给当地的旅游服务带来了一定的挑战。为了进一步提升游客的体验,广海镇投入1.5亿元打造广海水产交易中心。该项目设置海鲜农贸市场、海味干货手信街以及休闲餐饮购物区等多个功能区。其中,海鲜农贸市场汇集各类新鲜的海产品,让游客能够亲手挑选到最满意的海味;海味干货手信街则售卖各

种海鲜干货和特色手信,让游客能够把这份来自大海的美味带回家;而休闲餐饮购物区则提供丰富的餐饮选择和购物体验,让游客在品尝美食的同时,也能享受到购物的乐趣。

陆华岳透露:“广海水产交易中心项目建设已接近尾声。如果天气好的话,大概一个多月后,一层海鲜农贸市场就可以试营业。”这一消息无疑让众多期待品尝地道海鲜、感受渔港风情的游客兴奋不已。他们纷纷表示,将密切关注广海水产交易中心的最新动态,期待在这里享受美味的海鲜盛宴。

凭借资源区位优势
吸引客商前来投资兴业

开渔后,广海镇不仅吸引了众多食客前来品尝美味海鲜,当地的特色民宿也迎来了客流高峰。尤其是依山而建、墙面绘有海洋主题的鲲鹏村,其独特的民宿风格让游客们趋之若鹜,经常出现一房难求的情况。

热闹广海渔港不仅吸引了众多游客,也不断吸引着投资者的目光。在广海渔港旁的靖安村,原来闲置的靖安小学如今正在进行华丽的转身。投资者按照古朴风格,将这里精心改造成一个别具一格的民宿项目。目前,工程正在紧锣密鼓地进行,力争尽快投入运营,为游客们带来全新的住宿体验。

“我们选择来这里投资,是因为广海镇的地理位置优越,能吸引很多珠三角其他地区的游客前来游玩。这里有码头,交通便利,乘着‘双通道’东风,发展旅游业再合适不过了。”靖安小学民宿项目经理陈嘉杰表示,建设该民宿,就是希望游客们在享受美味的海鲜之余,还能在这里欣赏到田园风光,享受一份宁静与惬意。

据了解,该民宿规模较大,可以同时容纳两三百人,民宿还提供围炉煮茶、亲子乐园等特色服务。

白沙镇“三向发力” 让基层轻装上阵优化服务

作为国家治理体系的基石,基层治理的效能直接关系到社会的稳定与民生的福祉。然而,长期以来,“小马拉大车”的问题一直是基层治理中的一大难题。为了破解这一难题,白沙镇主动作为,勇于探索,通过一系列切实可行的举措,有效为基层减负、提效。这些举措不仅为群众带来了实实在在的好处,也极大地减轻了基层干部的工作压力。

李嘉敏 白沙宣

厘清职责“轻车” 推动基层减负

“以前服务平台在二楼,群众办事咨询都不方便。通过镇党建办指导,现在一楼改造为半开放式布局,从平台办事、咨询谈话、党员会议等各项工作职责清单、人员职责公告清晰,实现了‘串联式’服务,办事效率高了。”冲洋村党总支书记、村委会主任陈伟仍介绍道。

白沙镇深刻认识到,解决基层减负问题的关键在于明晰基层权责边界,让基层回归服务群众的本职。为此,白沙镇重点落实5项清单,规范村(社区)协助政府事务和出具证明事项。“一村四牌”的标准化建设,对各类上墙规章制度进行全面梳理,清除了大量不合理、不必要的挂牌和标识。利用高清晰度屏进行电子化展示,既保留了必要的信息展示功能,又大幅减少物理空间占用和维护成本,有效减轻了基层负担。这一举措不仅让基层工作环境更加清爽有序,更重要的是,明确了基层的工作职责和服务范围,避免“上面千条线,下面一根针”的混乱局面,让基层干部能够集中精力办实事、解民忧。

下放权限“壮马” 激发基层活力

“你放心,资料已经收齐了,这件事我帮你办理就可以了,上级审批了电话通知你,你腿脚不便不用跑到镇里了。”为进一步提升基层治理效能,白沙镇积极推动资源向基层倾斜,下放审批权限,为基层提供了更多的“弹药”。通过简化审批流程,一方面

“你不用担心,资料已经收齐了,这件事我帮你办理就可以了,上级审批了电话通知你,你腿脚不便不用跑到镇里了。”为进一步提升基层治理效能,白沙镇积极推动资源向基层倾斜,下放审批权限,为基层提供了更多的“弹药”。通过简化审批流程,一方面

考评实绩“策马” 增强内生动力

为了避免基层干部陷入“疲于应付”的考核怪圈,白沙镇创新性建立以治理效能为导向的考评机制。将村级党群服务中心评价工作纳入年度村级党组织书记抓党建工作考核内容,通过科学设置考核占比、强化结果运用等方式,有效调动基层的积极性和创造性。对于工作积极性高、成效明显的党组织给予通报表扬和政策倾斜,形成良好的正向激励效应。这种以实绩论英雄的考评机制不仅让基层干部感受到压力,更激发了他们的工作动力和创新活力,推动基层治理水平的持续提升。

接下来,白沙镇将继续通过实施明晰权责清单、下放权力资源、注重考评实绩等一系列创新举措,进一步破解基层“小马拉大车”的治理难题,为构建更加高效的基层治理体系奠定坚实基础,提供有力支撑。

各界大力支持教育发展 台山市文海中学运动场顺利落成

江门日报讯(文/图 记者陈方欢)8月25日,台山市文海中学举行运动场落成剪彩仪式。

文海中学办学历史悠久,其前身是清代台山四大书院之一的文海书院,创办于清乾隆三十五年(1770年),距今已有250多年历史。此次运动场的落成,为学校师生提供了一个全新的体育锻炼场所。

在运动场建设过程中,海内外各界鼎力相助,其中,香港台山商会连同旅港台山陈氏家族联合会、陈灿照、陈绍焜共捐资150万港元,容少群、伍锦湛等热心校友、乡贤及台山市大源新材料科技有限公司等企业共筹集善款163万元。所有款项全部用于运动场的建设和改造,包括建设300米环形塑胶跑道、修整天然草足球场草坪、增设跑道内侧排水沟以及铺设广场地砖等。

香港台山商会长陈尚智表示,文海中学运动场的建成,体现了商会对家乡青少年成长的关爱和对家乡教育事业的支持。文海中学运动场的建设和改造得到了许多热



新修的运动场为师生提供了更好的锻炼场所。

都斛镇大纲村“牵手”江门平安财险 深化党建引领 引入金融“活水”

江门日报讯(记者陈方欢 通讯员都斛宣)为进一步深化党建引领,激活乡村振兴中的金融“活水”,日前,中国平安财险江门支公司(以下简称“江门平安财险”)前往都斛镇大纲村,开展党建共建结对活动。

活动现场,双方党支部代表共同签订了《“党建引领,乡村振兴”结对共建协议书》。这一协议的签订,标志着双方将在党建引领下,共同推进乡村振兴各项工作,携手实施“百千万工程”。江门平安财险还向大纲村捐赠了1.5万元专项资金,用于支持大纲村的乡村振兴工作和“百千万工程”的实施。

大纲村党总支书记、村委会主任李欠荣表示,将以此次结对共建为契机,进一步推动双方在农业保险方面加强合作交流,通过共同努力,不断增强村民的参保意识,为乡村振兴提供有力保障。

活动中,江门市农业农村局派驻大纲村第一书记马启锋向与会人员介绍了大纲村当前“百千万工程”各项重点工作和未来的发展方向。他表示,大纲村将立足自身优势,突出典型村特色,努力建设红色美丽乡村,推动高质量发展。

江门平安财险相关负责人表示,希望通过此次结对共建活动促进双方的资源共享和优势互补,共同为“百千万工程”和乡村振兴各项工作的稳步推进贡献力量。

据悉,接下来,大纲村将持续链接和用好各类社会资源,实现纵横协同、综合发力。在党建引领下,大纲村将不断探索乡村振兴的新路径、新模式,努力打造具有鲜明特色的红色美丽乡村,为乡村振兴战略的深入实施作出积极贡献。

都斛镇将农耕文化与体育运动结合 稻花田里话丰收



抛秧项目“农味”十足,大家玩得很开心。

队员李伟赞对活动赞不绝口:“很好玩,建议多举办。”另一位参赛队员李海洋也表示:“好几个村民都说玩得很开心,最重要的是可以在活动中展现出大家团结友爱、积极向上的精神风貌。”

除了趣味运动会,现场还举办了农产品推介、农耕文化介绍、普法宣传等活动。这些活动充分展现了乡村振兴的丰硕成果和新时代农民的精神面貌。

除了趣味运动会,现场还举办了农产品推介、农耕文化介绍、普法宣传等活动。这些活动充分展现了乡村振兴的丰硕成果和新时代农民的精神面貌。

赤溪镇举办趣味运动会 引导群众参与绿美建设

江门日报讯(文/图 记者李嘉敏 通讯员赤溪宣)8月29日上午,一场别开生面的趣味运动会在赤溪镇岭村上演。

此次“绿美赤溪我行动”趣味运动会分为“齐绘绿美图景”“争做绿美先锋”“党群齐心前行”三个板块。这些项目不仅考验大家的体能和团队协作能力,还巧妙融入绿化和环保知识,让参赛者在运动中学习,在学习中运动。

袁俊达是一位负责乡村绿化工作的村干部,他兴奋地说:“我熟悉植被品种和树木养护知识,这些问题都不倒我。我还想借此机会呼吁大家一起参与爱绿护绿行动。”

除了紧张刺激的比赛,运动会现场还设置了抽奖环节和反诈、禁毒、普法等宣传摊位,提升群众的参与感和获得感。同时,一场播糖糊体验活动也让参赛者和观众亲身体验赤溪客家播糖糊的制作技艺,加深对这一非物质文化遗产的了解。

经过激烈角逐,“城乡融合发展队”脱颖而出,荣获绿美积分一等奖。



运动会设置了抽奖环节,村民抽中绿植奖品。